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 كند بنابراين تصوير مربع واحد تحت آن مربع خواهد شد.  برابر مي OY، 4 و  OXـ اين تبديل هر شكل را در امتداد محورهاي» 2«گزينه  -1

  (آسان)) فصل دوم ـ درس اول ـ تجانس) (فيروزي(

است.  MNو در نتيجه عمودمنصف  ACعمودمنصف قطر  BD را رسم كنيم، BDكنيم. اگر قطر  اري شكل زير استفاده ميذاز نمادگـ » 1«گزينه  - 2

DMهستند و چون بازتاب تبديل طولپا است، پس BDبازتاب يكديگر نسبت به قطر  DMو  DNبنابراين  DN.    بنابراين با تبـديل بازتـاب

  الساقين است.  شان داد، مثلث رنگي متساويتوان ن مي

 

  (متوسط) ها) (فيروزي) (فصل دوم ـ كاربرد تبديل

kـ اگر در تجانس» 1«گزينه  - 3    شود پس در اين حالت تجانس تبديل هماني است.  اين تجانس بر خودش منطبق ميتحت گاه تصوير شكل  آن 1

  (آسان) (فيروزي) (فصل دوم ـ تجانس)

ABCDقرينه كنيم، شكل CEرا نسبت به  Dـ اگر » 3«گزينه  - 4 EF ترين مساحت را دارد. اگر بيشABCDEFS  راx :فرض كنيم، داريم  
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  مساحت) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ كاربرد تبديل ـ مسائل هم

  ـ » 3«گزينه  - 5
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  )متوسط) (كاربرد تبديلـ  فصل دوم() علوي(

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ناميم: مي Aرا نقطه  yنسبت به محور  Aقرينه ـ » 1«گزينه  - 6

A( , ) A ( , ) 1 4 1 4  

MAابر است با طول مسيرسير مذكور برترين م كنيم طبق قضيه هرون طول كوتاه وصل مي Bبه  Aاز MB.  

MAهاي بازتاب داريم: كه طبق ويژگي MA  

  

  پس:
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2 1 4 9 16 25 5            ο   

  (متوسط) (فيروزي) (فصل دوم ـ كاربرد بازتاب)

kنسبت به يك مركز ثابت، تجانسي است به همان مركز و با نسبت k2و k1هاي دانيم تركيب دو تجانس با نسبت ـ مي» 4«گزينه  - 7 k1 . در ايـن  2

و با نسبت Fمجانس شكل  Fسؤال شكل 
2

3 2
3

 است.  Fار برابر مساحت شكل چه Fاست در نتيجه مساحت 

  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ درس اول ـ تجانس) (متوسط)

Bـ چون نقاط» 2«گزينه  - 8 ،A  وC اوساط اضلاع هستند پسA  كه متناظرA هست را به هم وصل كرده وB  كه متناظرB   است را نيز بـه
سي سه ميانه مثلث است و نسـبت  رجانس نقطه همكنند كه مركز تجانس است، پس مركز ت اي قطع مي هم وصل كرده اين دو يكديگر را در نقطه

تجانس
1

2
  است.  

  
  (گروه مؤلفان علوي) (فصل دوم ـ درس اول ـ تجانس) (متوسط)

مجانس نقاط  Cهاي مشترك خارجي دو دايره و خط المركزين، مركز تجانس دو دايره است، زيرا تمام نقاط دايره  ـ محل تلاقي مماس» 3«گزينه  - 9

Rو نسبت Pبه مركز  Cدايره

R
OTكه هستند. با توجه به اين  || O T ، :خواهيم داشت  
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  ) ها) (دشوار فصل دوم ـ كاربرد تبديل) (گروه مؤلفان علوي(

  الساقين است، داريم: متساوي AEDث كه مثل ـ با توجه به اين» 4«گزينه  -10

  

 

    ˆ ˆEAD (AED) ( )        180 2 180 2 65 50   

  

  

صـورت   درجه در نظر گرفت كـه درايـن   50و زاويه  Aبه مركز  Bرا دوران يافته نقطه  Cو نقطه  Eرا دوران يافته نقطه  Dتوان نقطه  بنابراين مي
اش همان زاويـه دوران   دانيم زاويه بين هر خط با دوران يافته خواهد بود. مي درجه 50و زاويه  Aبه مركز  BEخط  دوران يافته پاره CDخط  پاره

  است. بنابراين خواهيم داشت:

( )         180 180 50     زاويه دوران 130

   ) ها) (متوسط كاربرد تبديلوم ـ ) (فصل د87سري داخل كشور رياضي ـ (سرا


